

## Белая Олимпиада в Турине позади. Но радость, которую доставили нам российские олимпийцы своими достижениями, надолго запомнится. Ведь за спортсменами переживала буквально вся страна.

В Белом зале столичной мэрии по доброй традиции победителей и призеров принимал и поздравлял московский градоначальник, большой поклонник и знаток спорта Юрий Лужков. Он общался с земляками-атлетами, которые в составе российской сборной завоевали медали различного достоинства.

Нарядные спортсмены сидели за одним столом с Юрием Михайловичем, тот расточал в их адрес вполне справедливые комплименты. Особенно Лужков восхищался фигуристами, танцорами Татьяной Навкой - Романом Костомаровым, завоевавшими «золото», и бронзовой медалисткой Ириной Слуцкой.

«Я всю ночь не мог уснуть от возмущения, когда в результате судейского произвола Иру отодвинули на третье место, - поделился своими чувствами Юрий Михайлович».

Однако, по мнению мэра, российские олимпийцы в целом, и москвичи в частности, выступили удачнее, чем четыре года раньше на Играх в Солт-Лейк-Сити.

Москва снова доказала свою состоятельность, Леонид Васильевич, - обратился Лужков к присутствовавшему в зале президенту ОКР Л. Тягачеву. - А вот гадать на кофейной гуще о количестве медалей никогда не стоит, я всегда критиковал за это своего друга Леонида. Вообще, если бы Москва выставила отдельную свою команду на Олимпиаде, то заняла бы достаточно высокое седьмое место среди всех национальных сборных. Ведь ни много ни мало - сорок процентов медалей принесли московские спортсмены в общую копилку.

Подробно говорил мэр на животрепещущую тему развития детского-юношеского спорта, без которого немислимы будущие достижения на тех же Олимпиадах, других крупных соревнованиях.

Большой спорт не будет иметь никакой подпитки, если не создать должных условий для занятий юной поросли, - сказал Ю. Лужков. - В Москве должно быть еще больше юных фигуристов, конькобежцев, лыжников, только тогда добьемся впечатляющих успехов. Посмотрите, у нас фристайл стал развиваться, бобслей, горные лыжи. На улице Нагорной создадим центр зимних видов, попытаемся вовлечь в занятия детвору. Оттуда станем черпать резервы для спорта высших достижений.

Полтора года назад мы открыли конькобежный центр в Крылатском, и отдача сразу видна. К примеру, на этом замечательном льду тренировалась будущая олимпийская чемпионка Светлана Журова, - продолжил мэр столицы. - Наде-

Юрий Лужков в кругу соратников: победителей и призеров зимних Игр.



## НЕ ТОЛЬКО ЗОЛОТО БЛЕСТИТ...

юс, строители скоро сдадут под ключ ледовый дворец спорта на Ходынке вместимостью четырнадцать с половиной тысяч человек. Там пройдут матчи чемпионата мира по хоккею 2007 года, и вообще этот спортивный объект станет крупнейшим в Европе.

А на территории Экспериментальной школы высшего спортивного мастерства (ЭШВСМ), что недалеко от АЗЛК, запланировано возвести еще одну ледовую арену, на которой будут тренироваться фигуристы, конькобежцы и, конечно, девушки из сборной России по кёрлингу, состав которой почти сплошь и рядом из москвичек.

Они, к слову, заняли весьма престижное пятое место на Играх в Турине, совсем чуть-чуть не дотянув до полуфинала, где могли побороться за медали Олимпиады. Девушки из команды по кёрлингу подарили Юрию Михайловичу новенькие щетки, которыми они гоняют на льду те самые камни, от точности попадания которых зависела судьба олимпийских наград.

А обаятельная фигуристка Татьяна Навка от имени всех участников минувших Игр поблагодарила Юрия Лужкова за теплоту и поддержку, которые неизменно ощущают москвичи-олимпийцы как в процессе подготовки к крупным соревнованиям, так и по их окончании. Спортсмены с удовольстви-

ем сфотографировались с Юрием Михайловичем Лужковым. На добрую память.

Многие СМИ, телевидение уже отправили вас с Ромой Костомаровым в отставку - мол, в профессионалы ребята уходят, больше мы их не увидим на Олимпиадах, чемпионатах мира. Так ли это? - интересуюсь у Тани Навки после официальной церемонии.

Откровенно говоря, мы с Ромой не решили окончательно, что делать, - улыбалась фигуристка. - Рожать детей? Нет, извините, я еще покатоюсь!

Симпатичная биатлонистка, олимпийская чемпионка в эстафете Оля Зайцева призналась корреспонденту «МС», что не любит, как и мэр, планировать медали.

Вы все видели, результат красноречиво говорит за себя, мы лучшие, - без всякой бравады считает Оля. - Немки были слабее, чем обычно? Это их проблемы. Сейчас все свое свободное время провожу в семье, никуда и ни к кому идти не хочется. Иной раз побыть в четырех стенах очень хорошо!

Настоящим фурором стало выступление в соревнованиях по фристайлу Владимира Лебедева - он завоевал престижную «бронзу» в одном из самых непростых олимпийских видов, приятно удивил болельщиков каскадом сложнейших приемов.

Рассчитывал занять место не ниже пятого, а затем, по ходу со-

революционных, понял: могу претендовать на подиум, - рассказал счастливый обладатель бронзовой медали. - Самые интересные, зрелищные элементы - это три сальто с четырьмя и пятью пируэтами. К «бронзе» в Турине стремился целый пятнадцать лет, в общем, с того момента, как занялся фристайлом. Папа меня привел в этот вид...

Почивать на лаврах не намерены, хотя олимпийские ожидания оправдались, - призывал председателя Московского комитета по физической культуре и спорту Михаил Степанянц. - Знаете, сам ход состязаний, их результаты дали обильную пищу для размышлений и корректировок. Например, стоит обратить пристальное внимание на развитие таких видов, как сноуборд, шорт-трек, кёрлинг, фристайл, бобслей, санный спорт. Обязательно разработаем целевую программу, в рамках которой как юные, так и зрелые атлеты будут тренироваться и соревноваться в еще лучших условиях.

А столичный мэр отличный подарок прибережет победителям и призерам Олимпиады в Турине. Каждый золотой медалист удостоился полутора миллионов рублей премиальных, «серебро» оценено в 900 тысяч и «бронза» - в 600. О тренерах в московском правительстве тоже не забыли: за подготовку спортсменов они получат свои премиальные.

## АМЕРИКАНЦЫ НЕ УГНАЛИСЬ

На дорожках и в секторах столичного спорткомплекса «Олимпийский» завершился чемпионат мира по легкой атлетике в помещениях.

Москва впервые принимала столь престижные соревнования в залах, и, надо признать, они прошли на высоком организационном уровне. Главное - очень неплохо потрудились сами российские атлеты, их наставники. И галерея знаменитых гостей оказалась под стать турниру, на трибунах можно было увидеть выдающихся мастеров легкой атлетики - Валерия Борзова, Сергея Бубку, Светлану Мастеркову, многих других. Посетители соревнования и участвовали в церемонии награждения руководители отечественного спорта Вячеслав Фетисов, мэр столицы Юрий Лужков.

«Не знаю, как вам, уважаемые поклонники Королевы спорта, а мне ближе всего прыжковые виды. И, может быть, самыми женственными (утверждение не бесспорное) представлялись прыжки с шестом. Благо было на кого посмотреть: наконец-то после затянувшегося периода травм болельщики, журналисты, специалисты увидели в секторе москвичку Светлану Феофанову - длинноногую красавицу, неоднократную рекордсменку мира, победителя и призера крупных состязаний. Ей, конечно, противостояла не менее обаятельная, очень именитая девушка из Волгограда Елена Исинбаева, олимпийская чемпионка Афин».

Безусловно, фаворитом считалась Лена, но хотелось, чтобы Света бросила ей полноценный вызов. Почти получилось. Москвичка уступила подруге по сборной всего десять сантиметров, взяв планку на высоте 4 м 70 см. Исинбаева штурмовала мировую рекорд, но 4 м 93 см ей пока не покорились. Между россиянками вклинилась Анна Раговска из Польши - у нее «серебро».

В прыжках в высоту верхние строчки также за нашими атлетами. Ярослав Рыбаков взял 2 м 37 см, в то время как серебряный призер Андрей Терешин остановился на 2 м 35 см. Олимпийская чемпионка Сиднея Елена Слесаренко и нынче в Москве подтвердила свой высокий класс, преодолев планку на отметке 2 м 02 см. У Татьяны Лебедевой и Анны Пятых соответственно «золото» и «серебро» в тройном прыжке (результат победительницы - 14 м 93 см). В длину дальше всех прыгнула Татьяна Котова - ровно на 7 метров.

Классно пробежала 400 метров Олеся Красномова, она стала двукратной чемпионкой мира, отличившись на той же дистанции в эстафете. Россиянки победили основных конкуренток из Америки с чувствительным отрывом. Еще одно «золото» принесла России в беге на 1500 метров Юлия Чиженко.

Таким образом, у нашей сборной 18 медалей, из них 8 золотых, по 5 серебряных и бронзовых. У американцев 13 наград, из них 7 золотых.



Елена Исинбаева - снова сильнейшая в мире в прыжках с шестом.

В ближайшую пятницу, 17 МАРТА, стартуют матчи очередного, пятнадцатого по счету, чемпионата страны по футболу в премьер-лиге. В первом туре встречаются: «Москва» - «Амкар» (Пермь), «Торпедо» (Москва) - «Томь» (Томск). В субботу, 18 МАРТА, играют «Спартак» (Москва) - «Луч-Энергия» (Владивосток), «Динамо» (Москва) - «Шинник» (Ярославль). В воскресенье, 19 МАРТА, состоятся еще четыре матча: «Спартак» (Нальчик) - ЦСКА (Москва), «Локомотив» (Москва) - «Крылья Советов» (Самара), «Рубин» (Казань) - «Ростов» (Ростов-на-Дону) и «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Сатурн» (Раменское).

Сразу шесть (больше трети!) московских команд выступают в российском первенстве. Приятно, что в отличие от большого хоккея в футболе лидерские позиции столичных клубов весьма прочны. Например, весь пьедестал по итогам прошлого сезона наш: ЦСКА, «Спартак», «Локомотив». Однако не стоит недооценивать конкурентов с периферии: «Рубин», к примеру, все-таки отеснил ту же «Москву» на пятое место. И в этом сезоне вряд ли придется ждать уступчивости от футболистов из столицы Татарии. Прибавьте сюда «Зенит», его амбиции простираются, как и у «Рубина», до призовой тройки.

Однако вернемся к проблемам московских клубов. Болельщиков, конечно, жгуче интересует: кем из новичков укрепились команды? Ведь всем хотелось бы видеть своих любимцев наверху турнирной таблицы.

Начну, да простят меня поклонники ЦСКА, не по ранжиру. Селекционеры «Спартака», при-

## ЭЙ, ВРАТАРЬ, ГОТОВЬСЯ!

знать, удивили своей инертностью, даже аморфностью в предсезонный период. Пока они сподобились лишь на покупку голландского форварда Квинси из английского «Арсенала» и вернулись из аренды способного полузащитника Торбинского. Не густо. Разве нельзя было на вырученные от продажи защитника Видича в «Манчестер Юнайтед» деньги (16 млн. долларов) приобрести одного-двух бразильцев? Есть перед глазами яркий пример - ЦСКА. Делай, как армейцы, и не прогоришь - во многих отношениях. Видимо, у спартаковцев свой, тернистый, путь...

ЦСКА, понятно, укреплен почти донельзя. И руководство клуба не спешит тратить деньги на потенциальных новичков. Взяли к себе только высокорослого, могучего не по годам, да-да, бразильца Жо из клуба «Коринтианс». Того са-

мого, который как раз отправил «красно-белых» в нокаут в недавнем поединке за Суперкубок. Бразильский юниор в красивом, высоком прыжке ударом головы забил победный третий мяч «Спартак» - 3:2 в пользу «красно-синих».

Спартаковцы могут сколько угодно упрекать линейного арбитра, зафиксировавшего сомнительный офсайд в моменте, когда отменили гол Павлюченко. Но, объективно, «красно-белые» виноваты в очередном поражении сами. В обоих случаях, когда подопечные Старкова вели в счете, сначала - 1:0, затем - 2:1, они на ровном месте отдавали инициативу сопернику, пятысь к своим воротам, уповая только на контратаки. И справедливо заплатились. А ЦСКА можно поздравить с почином в сезоне - есть первый трофей!

Активнее, чем ЦСКА и «Спартак» вместе взятые, провел заявочную кампанию бронзовый призер - «Локомотив». Из относительно громких приобретений можно назвать чеха Хада, тунисца Траоре, бразильца Селсиньо, серба Ивановича.

В «Москву» тоже не дремали, пригласив Семака, Быстрова (игрока «Сатурна»), Чижика, Адамова. Фамилии на слуху. Особенно фамилия Семака - он уж точно немало крови попортит конкурентам!

Но самую внушительную (посмотрим, что это принесет) кампанию вновь провели динамовцы. Мало того что они сменили тренеров, так заменено почти полсостава футболистов. А имена-то какие! Овчинников, Семшов, Парфенов, Хохлов, Луиш, Фернандес, Мендоса... У «Торпедо», ясно, возможности скромнее, но тем не менее появились неплохие мастера: Кантонистов, Данишевский, Перов. Итак, болейте, друзья, на здоровье!

**2-й тур, 26 марта**  
ЦСКА - «Шинник», «Томь» - «Динамо», «Сатурн» - «Торпедо», «Амкар» - «Зенит», «Ростов» - «Москва», «Луч» - «Локомотив», «Спартак» (Нл) - «Спартак» (М). **27 марта:** «Крылья Советов» - «Рубин».

**3-й тур, 31 марта**  
«Торпедо» - «Амкар», «Динамо» - «Сатурн». **1 апреля:** «Спартак» (М) - ЦСКА, «Шинник» - «Томь». **2 апреля:** «Локомотив» - «Спартак» (Нл), «Рубин» - «Луч», «Москва» - «Кр. Советов», «Зенит» - «Ростов».